

# Veľtrh ELO SYS opäť lámal rekordy

Už trinásť raz privítal Trenčín odborníkov z oblasti elektrotechniky, elektroniky a energetiky.

Od 16. do 19. októbra sa v priestoroch trenčianskeho výstavniska konal medzinárodný veľtrh ELO SYS,

ktorý je svojím významom i veľkosťou najväčším a najvýznamnejším podujatím svojho druhu na Slovensku.

Na celkovej ploche 17 775 metrov štvorcových sa predstavilo 375 slovenských a zahraničných vystavovateľov.

Život človeka sa v dnešnej dobe mení zo dňa na deň. Jedným z rozhodujúcich zdrojov zmien je technický pokrok. Vďaka stále dokonalejším výrobkom, technológiám a technickým riešeniam sme schopní prekonať prekážky a lámať rekordy. Organizátora, Výstavnisko TMM, a. s., teší, že aj veľtrh ELO SYS, ktorý je úzko spätý so svetom techniky, každoročne zaznamenáva rastúci trend. Počet vystavovateľov tento rok vzrástol o 12,3 % a stúpajúcu tendenciu má naďalej aj obsadená výstavná plocha, ktorá vzrástla o 10,3 %. Záujem o veľtrh ELO SYS rastie nielen na Slovensku, ale aj v zahraničí. Svedčí o tom účasť 136 zahraničných firiem z Českej republiky, Nemecka, Poľska, Rakúska, Talianska, Belgicka, Srbska a Japonska, ktoré spolu so slovenskými firmami predstavili novinky v elektroenergetike, silnoprúdovej elektrotechnike, osvetľovacej technike, elektronike, telekomunikačnej a rádiokomunikačnej technike, výpočtovej technike, meracej a regulačnej technike, elektrotechnických materiáloch, elektroinštalácii, energetike a vykurovaní, signalizačnej a zabezpečovacej technike.

Zástitu nad veľtrhom ELO SYS prevzalo Ministerstvo hospodárstva SR. Trinásť ročník veľtrhu slávnostne otvoril minister hospodárstva SR Ľubomír Jahnátek za účasti prezidenta SR Ivana Gašparoviča. Veľkú zásluhu na dnešnej vysokej úrovni tohto špecializovaného podujatia majú aj odborní garanti – Fakulta elektrotechniky a informatiky STU v Bratislave, Zväz elektrotechnického priemyslu SR, Slovenský elektrotechnický zväz, Cech elektrotechnikov Slovenska a Slovenské elektrárne, a. s., ktorí každoročne vynakladajú veľké úsilie pri príprave bohatého odborného sprievodného programu.

K veľtrhu ELO SYS už neodmysliteľne patria súťaže, ktoré vyhlasuje Zväz elektrotechnického priemyslu SR. Ocenenie „Elektrotechnický výrobok roka 2007“ si tento rok z Trenčína odniesli firmy Soft&Control Technology, s. r. o., Košice za batériový GSM telemetrický systém, SCT3040-UK14, BEZ TRANSFORMÁTORY, a. s., Bratislava za trojfázový olejový distribučný hermetizovaný transformátor 250 kVA s medeným vinutím TOHn 330/22.1 s magnetickým obvodom z amorfného kovu s radikálne zníženými stratami naprázdno a so zníženými stratami nakrátko a ELV PRODUKT, a. s., Senec za ohrňovaný ocelový stožiar na rozvod elektrickej energie 1x 110 kV a 2x 110 kV. Najúspešnejšími exponátmi veľtrhu ELO SYS 2007 sa stali výrobky JA-80 OASIS bezdrôtový domový systém, ktorého prihlasovateľom bola firma JABLOTRON Slovakia, s. r. o., Žilina, bezbatériový zásobník elektrickej energie CS2-DC od firmy PHOENIX ZEPPELIN, spol. s r. o., Banská Bystrica a exponát SIMATIC ET 200iSP, ktorého prihlasovateľom bola firma Siemens, s. r. o., Divízia A&D AS, Bratislava.



va. Ocenenie „Konštruktér roka 2007“ tento rok hodnotiacia komisia udelila Ing. Petrovi Kašparovi a Ing. Petrovi Krajčovičovi a kolektívu za vytvorenie kompletného systému manipulátora na skúšanie parogenerátorov typu VVER-440, ktorého prihlasovateľom bola firma VUJE, a. s., Trnava. „Unikátom roka 2007“ sa stal rekuperačný menič frekvencie s aktívnym filtrom vyšších harmonických prúdov QUATROFREM 400 od firmy VONSCH, spol. s r. o., Brezno. Na základe rozhodnutia Predstavenstva Zväzu elektrotechnického priemyslu SR bolo prvýkrát udelené ocenenie „Environmentálny počin roka 2007 v elektrotechnickom priemysle“ ANTIBIRD – SYSTÉMU, ktoré prihlasovateľom bol Miroslav Kopiar – KOVEL zo Závodu.

S cieľom podporiť estetickú úroveň výstavných expozícií Výstavnisko TMM, a. s., vyhlásilo súťaž o „Najkrajšiu expozíciu veľtrhu ELO SYS 2007“. Prvé miesto získala firma Legrand Slovensko, s. r. o., Bratislava, druhé miesto Helukabel CZ, s. r. o., Libušín a tretie miesto patrí firme Kočí-Valášek, s. r. o., Znojmo.

Talentedá mládež si zmerala sily na Celoslovenskom finále súťaže mladých elektronikov, ktoré pripravila Slovenská spoločnosť elektronikov. Svoje pevné miesto v sprievodnom programe veľtrhu má konferencia Elektrotechnika a informatika, ktorej iniciátorom a odborným garantom je Fakulta elektrotechniky a informatiky STU v Bratislave. Tá tento rok pripravila aj ďalšie dve akcie – Seminár znalcov elektrotechnických odborov a druhý ročník podujatia Dni mobilnej robotiky. Sprievodný program doplnila Panelová diskusia „Nové normy STN 33 2000-4-41 a STN 33 2000- 5-51“ poriadaná Slovenským elektrotechnickým zväzom, firemný seminár „Zaostréné na svetlo“ a seminár „Prechod na Euro alebo ani minca nazmar“, ktorý pripravila Slovenská asociácia malých podnikov v spolupráci s Cechom elektrotechnikov Slovenska.

Zaujímavosťou 13. ročníka veľtrhu bola aj jednodňová odborná výstava „ARROW Live on Tour“, ktorú organizoval celosvetový distribútor elektronických komponentov ARROW Central Europe. V rámci tohto podujatia sa predstavilo 31 výrobcov z celého sveta, ktorí boli prostredníctvom svojich špičkových odborníkov pripravení odpovedať na všetky technické a obchodné otázky. Ďalšou novinkou v sprievodnom programe veľtrhu bol Maďarský deň – Obchodné a investičné možnosti s Maďarskom, ktorý usporiadala Obchodná kancelária Veľvyslanectva Maďarska. Pre vystavovateľov bol už tradične pripravený spoločenský večer spojený s hodnotným kultúrnym programom.

Počas štyroch dní navštívilo veľtrh ELO SYS rekordných 11 405 návštevníkov, čo predstavuje oproti minulému roku nárast o 17 %. Celkovo sa na veľtrhu akreditovalo 46 novinárov.



Výstavnisko TMM, a. s.

<http://www.elosys.sk>

33